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ATA DA 41ª (QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

HÍBRIDA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 30 

(TRINTA) DE NOVEMBRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) DE 

MARÇO, SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°. 

ESTIVERAM PRESENTES VIRTUALMENTE OS VEREADORES: 

CARLOS ALBERTO E JÚLIO CESÁR. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: PEDRO 

RODRIGUES, LEO SALES, ALINE DO HOSPITAL, CRISTIANO, 

LUCINILDO, PAULINHO, RAFAEL LACERDA, ROMUALDO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, EDIZIO MOREIRA, INSPETOR MORAES, 

JEORGENES, DR. PATRIARCA, SILVANA MACIEL, BERIM E 

MANOEL CORREIA. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS ABRE 

A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES 

SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 088, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO – CRIA O CENTRO DE FORMAÇÃO E 

APERFEIÇOAMENTO DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ, SUBORDINADO A GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ - GCM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM 

DE Nº 089, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – CRIA O FUNDO 
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MUNICIPAL DE SEGURANÇA URBANA - FUMSEG E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.MENSAGEM DE Nº 090, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – CRIA O GABINETE DE GESTÃO INTEGRADA 

MUNICIPAL - GGIM, NA FORMA QUE ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. OFÍCIO DE Nº 872, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO – SOLICITA A DEVOLUÇÃO DA MENSAGEM Nº 085/2021 

E O RESPECTIVO PROJETO DE LEI, EM RAZÃO DE AJUSTES 

TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. EMENDA SUBSTITUTIVA DE Nº 001, 

DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO, AO PROJETO DE LEI Nº 064-2021 – SUBSTITUI OS 

PROGRAMAS CONSTANTES DO ANEXO I - PROGRAMAS 

FINALÍSTICOS E DO ANEXO II - PROGRAMA DE GESTÃO, 

MANUTENÇÃO E SERVIÇOS AO ESTADO DO PROJETO DE LEI 

PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO PARA O PERÍODO 2022 - 2025, 

NA FORMA QUE INDICA. EMENDA SUBSTITUTIVA DE Nº 002, DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO, AO PROJETO DE LEI Nº 064-2021 – SUBSTITUI OS 

PROGRAMAS CONSTANTES DO ANEXO I - PROGRAMA 

FINALÍSTICOS DO PROJETO DE LEI PLANO PLURIANUAL DO 

MUNICÍPIO PARA O PERÍODO 2022-2025, NA FORMA QUE INDICA. 

EMENDA SUBSTITUTIVA DE Nº 003, DE AUTORIA DA COMISSÃO 

DE FINANÇAS ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO, AO PROJETO DE LEI 

Nº 064-2021 – SUBSTITUI OS PROGRAMAS CONSTANTES DO 

ANEXO II - PROGRAMA DE GESTÃO, MANUTENÇÃO E SERVIÇOS 

AO ESTADO DO PROJETO DE LEI PLANO PLURIANUAL DO 

MUNICÍPIO PARA O PERÍODO 2022 - 2025, NA FORMA QUE INDICA. 
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EMENDA MODIFICATIVA DE Nº 001, DE AUTORIA DA COMISSÃO 

DE FINANÇAS ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO, AO PROJETO DE LEI 

Nº 064-2021 – MODIFICA OS VALORES CONSTANTES DO QUADRO 

DE FONTES DE RECURSOS QUE FINANCIAM O PLANO DO 

PROJETO DE LEI PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO PARA O 

PERÍODO 2022-2025, NA FORMA QUE INDICA. EMENDA ADITIVA DE 

Nº 001, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO, AO PROJETO DE LEI Nº 080-2021 – ADICIONA 

VALOR A PROGRAMAÇÃO DO PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA 

ANUAL PARA O EXERCÍCIO DE 2022, NA FORMA QUE INDICA. 

PROJETO DE LEI DE Nº 359, DE AUTORIA DO VEREADOR BERIM – 

DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO DIA E SEMANA MUNICIPAL DE 

COMBATE AO TRABALHO INFANTIL. PROJETO DE LEI DE Nº 360, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA – DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE 

ALFABETIZAÇÃO DIGITAL DA TERCEIRA IDADE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 361, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – 

INSTITUI A CAMPANHA PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO E 

INCENTIVO A DOAÇÃO DE LEITE MATERNO, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 362, DE AUTORIA DOS VEREADORES 

MANOEL CORREIA E IVONALDO LIMA – DISPÕE SOBRE O 

RECONHECIMENTO DA CAPOEIRA, BEM IMATERIAL BRASILEIRO, 

COMO SENDO ATIVIDADE DE DEFESA PESSOAL, EDUCATIVA, 

ARTÍSTICA, ESPORTIVA E CULTURAL, BEM COMO PERMITIR A 
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FORMALIZAÇÃO DE CONVÊNIOS PARA INCLUÍ-LA NAS ESCOLAS 

DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 363, DE AUTORIA 

DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL – DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DAS UNIDADES ESCOLARES DOS ENSINOS 

PÚBLICO E PRIVADO, NO ATO DA MATRICULA ESCOLAR, 

DISPONIBILIZAR MATERIAL INFORMATIVO SOBRE O COMBATE À 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DE Nº 013, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO – INSTITUI O PROGRAMA TALK SHOW PARA 

CONSCIENTIZAÇÃO DO OUTUBRO ROSA E NOVEMBRO AZUL, 

SOBRE A PREVENÇÃO DO CÂNCER DE MAMA E PRÓSTATA, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 014, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA – CONCEDE LICENÇA PARA TRATAR DE INTERESSE 

PESSOAL AO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO PEREIRA LIMA 

(IVONALDO LIMA), NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 322, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES – DISPÕE SOBRE O PROGRAMA BRIGADA ESCOLAR 

DE DEFESA SOCIAL NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 323, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO – DISPÕE SOBRE O PRÉ-NATAL MASCULINO 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 324, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES – DETERMINA NOVOS CRITÉRIOS PARA 
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AMPLIAÇÃO E PRORROGAÇÃO DO CARTÃO SOLIDÁRIO NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 325, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA – AUTORIZA A CONSTRUÇÃO DE 

MONUMENTO AOS DEZ MANDAMENTOS, NA PRAÇA DA BÍBLIA, NO 

BAIRRO JEREISSATI, EM MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PEDRO 

RODRIGUES ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 1104 AO 1114/2021 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: LUCINILDO, INSPETOR MORAES, 

PEDRO RODRIGUES, ROMUALDO BEZERRA, CARLOS ALBERTO 

GOMES, DEMIR PEIXOTO, DR. PATRIARCA, JEORGENES CASTRO, 

EDIZIO MOREIRA, IRMÃO RAIMUNDINHO, LÉO SALES. O SENHOR 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIOU O ESPAÇO DO PEQUENO 

E GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO PEQUENO EXPEDIENTE, 

O VEREADOR IRMÃO RAIMUNDINHO, INICIOU AGRADECENDO A 

DEUS, E FALOU TAMBÉM SOBRE A GRATIDÃO PELOS ÓTIMOS 

RESULTADOS DE UMA AÇÃO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS À 

COMUNIDADE NO BAIRRO LUZARDO VIANA, QUE TAMBÉM 

CONTEMPLOU AS REGIÕES ADJACENTES. NESTA AÇÃO 

ITINERANTE, FOI ABORDADO O EVENTO NOVEMBRO AZUL, ALÉM 

DE AÇÕES EM PROL DA SAÚDE COMO VACINAÇÃO CONTRA 

COVID-19, AFERIÇÃO DE PRESSÃO, E DEMAIS EXAMES, TAMBÉM 
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CONTOU COM VACINAÇÃO PARA CÃES E GATOS, DISTRIBUIÇÃO 

DE MUDAS DE PLANTAS ATRAVÉS DA SECRETARIA DE MEIO 

AMBIENTE, OFERTAS DE EMPREGOS E ENCAMINHAMENTOS 

PARA ENTREVISTAS ATRAVÉS DA SECRETARIA DE TRABALHO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E, HOUVE TAMBÉM A PRESENÇA DE 

UM CAMINHÃO CIDADÃO DO GOVERNO DO ESTADO, 

PROPORCIONANDO A EMISSÃO DE DOCUMENTOS COMO RG, CPF 

E CARTEIRA DE TRABALHO. O NOBRE VEREADOR INFORMOU QUE 

NA ÁREA DA SAÚDE FORAM ATENDIDAS ENTRE QUATROCENTOS 

E QUINHENTOS CIDADÃOS, NOS MAIS DIVERSOS SERVIÇOS, E 

APROXIMADAMENTE MIL PESSOAS FORAM CONTEMPLADAS COM 

AS AÇÕES QUE ENVOLVERAM TODAS AS SECRETARIAS. O EDIL 

AGRADECEU DE FORMA ENFÁTICA AO PREFEITO ROBERTO 

PESSOA, À SECRETÁRIA DE SAÚDE, SOCORRO NOJOSA, À 

SECRETARIA DE CIDADANIA DO ESTADO DO CEARÁ, E A TODOS 

OS ENVOLVIDOS QUE CONTRIBUÍRAM DE FORMA DIRETA E 

INDIRETA DESTE EFICAZ EVENTO. ENCERROU PARABENIZANDO E 

HOMENAGEANDO A TODOS OS EVANGÉLICOS PELO SEU DIA, 

CONGRATULOU OS AMIGOS DA BANCADA EVANGÉLICA DESTA 

CASA. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO 

EXPEDIENTE, PASSAMOS PARA O GRANDE EXPEDIENTE. O 

INSCRITO VEREADOR JEORGENES CASTRO, CITOU A 

IMPORTÂNCIA DE UM PROJETO DE INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA, 

O DE NÚMERO 139, O MESMO TRATA DA IMPLANTAÇÃO DA 

ESCOLA DE PAIS. O EDIL REITEROU SEU PEDIDO DE ATENÇÃO 

POR PARTE DO PODER EXECUTIVO PARA QUE VEJA COM BONS 
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OLHOS A APROVAÇÃO DESSE PROJETO, O MESMO CONSISTE NA 

APROXIMAÇÃO ESCOLA/FAMÍLIA, FAMÍLIA/ALUNO, ACENTUANDO 

A INTERAÇÃO ENTRE TODAS AS PARTES, INCENTIVANDO OS PAIS 

A PARTICIPAREM MAIS DAS ATIVIDADES E EVENTOS ESCOLARES. 

NA OPORTUNIDADE, SOLICITOU AO PRESIDENTE DA COMISSÃO 

DE EDUCAÇÃO DESTA CASA, O VEREADOR MANOEL CORREIA, 

QUE NOTASSE SOBRE ESSA QUESTÃO DA IMPLANTAÇÃO DO 

PROJETO, POIS SERÁ DE MUITA UTILIDADE PARA O MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. SALIENTOU TAMBÉM, O PROJETO DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS ALBERTO, SOBRE A ADESUL, UMA 

ASSOCIAÇÃO QUE TRABALHA COM O PARADESPORTISMO E QUE 

VEM EM UMA CRESCENTE A NÍVEL DE BONS RESULTADOS EM 

TODO O CEARÁ. A PROPOSTA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO, 

PARA COM A ADESUL, FOI DE CONCEDER TÍTULO DE UTILIDADE 

PÚBLICA PARA A MESMA, HAJA VISTA QUE SUA FUNCIONALIDADE 

É IMPRESCINDÍVEL PARA O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O 

VEREADOR FRISOU OS BONS RESULTADOS QUE A ASSOCIAÇÃO 

OBTEVE NA 14° PARAOLIMPÍADAS BRASILEIRAS, FICANDO EM 

NONO LUGAR DO BRASIL, EM SEGUNDO DO NORDESTE COM 145 

PONTOS E UM TOTAL DE CINQUENTA E TRÊS MEDALHAS ENTRE 

OUROS, PRATAS E BRONZES. O EDIL AGRADECEU A 

OPORTUNIDADE E PARABENIZOU A ADESUL, BEM COMO A TODOS 

OS ATLETAS E DEMAIS INTEGRANTES DA DELEGAÇÃO. O 

SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ANUNCIOU O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES ALINE DO HOSPITAL E PEDRO RODRIGUES. 
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SENDO ACATADA, ANUNCIOU A ORDEM DO DIA. APÓS A LEITURA 

DA ORDEM DO DIA PELO VEREADOR PEDRO RODRIGUES, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS COLOCOU EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: OFÍCIO DE Nº 872, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO – SOLICITA A DEVOLUÇÃO DA MENSAGEM Nº 

085/2021 E O RESPECTIVO PROJETO DE LEI, EM RAZÃO DE 

AJUSTES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 318, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES – 

INSTITUI O PROGRAMA ADOTE UM CAMPO DE FUTEBOL, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 319, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO – DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DA ESCOLA DE PAIS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

320, DE AUTORIA DO VEREADOR EDIZIO MOREIRA – DISPÕE 

SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO POLO GASTRONÔMICO E CULTURAL 

NO BAIRRO TIMBÓ, EM MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 321, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA – INSTITUI O CONCURSO DE DECORAÇÃO 

NATALINA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, 

ASSIM COMO OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. 

SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA PARA O DIA 

1º (PRIMEIRO) DE DEZEMBRO DO CORRENTE ANO. ASSIM COMO, 
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O PERÍODO DE SEIS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA 

APRECIAR AS MENSAGENS COM EMENDAS E O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO EM PAUTA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


